

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

A borsodmegyei Vörös-Kereszt választmány eddigi háborus működésére vonatkozó számadatok.

A vidéki választmányainkat és fiókjainkat jótékonyan támogató közönség szíves tájékoztatására az alábbi számadásokat van szerencsém közzétenni:

A borsodvármegyei Vörös-Kereszt választmány 1914. évi bevétel- és kiadásai.

Bevételek:	K		f	
	K	f	K	f
1. Maradvány az 1913. évről			11625	47
2. Kamatok			600	17
3. Átfutó bevételek (központi tagdíjhányadok)			1631	—
4. Háborus bevételek:				
a) Az ózdi fiókegylet küldeménye	1800			
b) Adományok, gyűjtések, térítés	9818	64	11618	64
Összesen			25475	28
Kiadások:				
a) Rendesek.				
1. Különfélék (jótékonyág, kezelési költség stb.)	600	70		
2. Átfutó kiadások (központi tagdíjhányadok)	1631	—	2231	70
b) Hadi költségek.				
3. A választmány miskolci székhelyén. (Sebesülteknek levelezőlapok, hősapkához pamut, Erzsébet-kórházi sebesültek ételmezésének feljavítása, népfelkelők zsoldja, ezek és önkéntes ápolónők ételme XI. és XII.)	1381	03		
4. A diósgyőri fiókegylet területén. (Vasgyári orvos fizetése, ónodi ambuláns sebesültek kötszerszámlái)	789	29		
5. Az edelényi fiókegylet területén. (Edelényi ambuláns sebesültek kötszerszámlái)	18	28		
6. A mezőcsáti fiókegylet területén. (Mezőcsáti, emódi, tiszaszederkényi és sajóörösi ambuláns sebesültek kötszerszámlái)	216	20		
7. A mezőkövesdi fiókegylet területén. (A mezőkövesdi szükségkórház első kötszer beszerzése. Megjérült 4/b. alatt.)	330	06		
8. Az ózdi fiókegylet területén. (Ózdi és sáti ambuláns sebesültek kötszerszámlái.)	72	43		
9. A sajószentpéteri fiókegylet területén. (Sajószentpéteri és szilvásváradai ambuláns sebesültek kötszerszámlái.)	56	92		
10. A szendrői fiókegylet területén. (A fiókegylet kórházában ápolónők fizetése, elbocsátott katonák részére ruha, szendrői ambuláns sebesültek kötszerszámlája.)	101	95	2966	16
Összesen			5197	86
Összes bevétel			25475	28
Összes kiadás			5197	86
Az 1915. évre maradt			20277	42

Amidőn ezen számadásokat a nagyközönség tájékoztatása végett közzéteszem, kiemelem, hogy a vörös-kereszt egyesület borsodmegyei választmánya, illetőleg a hozzá tartozó fiókegyletek a következő kórházakat tartják fenn:

Diósgyőr-Vasgyár területén	250	ágygyal
Diósgyőr község	120	"
Mezőkövesd	100	"
Mezőkeresztes	100	"
Mezőcsát	100	"
Sajószentpéter	60	"
Ózd	130	"
Edelény	30	"
Szendrő	40	"
Összesen	930	ágygyal

Mindezen kórházakat az egyes községi fiókok állították és szerelték fel. Ezen kórházakat a háboru kezdete óta állandóan teljes létszámmal dolgoznak s a fiókegyletek gyűjtés és saját költségükön gondoskodnak mindazon fehérművekről, amelyekre a kórházi betegeknek nagy mennyiségben szükségük van. A kórházak létesítése, felszerelése, fenntartása az egyes megyebeli vörös-kereszt fiókoknak okoz jelentékeny, sok ezer koronára rugó kiadást, melyekről részletes kimutatást csak a háboru befejeztével fogok előterjeszteni.

Miskolcz, 1915 március 6.

Dr. Tarnay Gyula,

főispán.

mint a borsodmegyei Vörös-Kereszt választmány elnöke.

Mérleg.

Irta: **Dr. Gencsi Samu.**

A közigazdaság legtöbb egyede az újév első napjaiban hasonlítja össze a maga tartozik-követel rovatait, hogy a letűnt naptári esztendő eredményét megismerje.

A háboru nincs ugyan bevégezve, de az elmúlt hét hónap — ha a háborus időt a közszólam szerint csak dupla számmal vesszük is — oly óriási időszakot képvisel a nemzet életében, hogy nem végzünk időelőtti munkát, ha legalább a nyers mérleg képzelmű tetteit összehasonlítás tárgyává tesszük. Fájdalom, hogy a „követel“ rovaton kell kezdenünk. Azon teler, melyet a nagy küzdelem révén viselünk, oly pozitív és szembeötlő, hogy annak legalább fajaival tisztában kell lennünk. Itt szerepel a temérdek elcsúszott hős, az elpusztított vidék, a

kárba vesztett vagyon tömeg, a felhasznált hadi szerelés, a munkától eivont közigazdasági energiák pangása, az ügyletek elmaradása, a közigazdasági javak gyérebb termelése, rendkívüli adók behozatala, a háboru következményeként jelentkező nyugdíjak, özvegyi kegydíjak és a hátramaradtak kárpótlása, az általános drágulás folytán a fix javadalmazások emelése, a nemzet legfontosabb munkaerőinek — hiszen 20-tól 40-ig dolgozik az ember legjobban — megtizedelése és a házasságok megszületések csökkenése. Szinte megdöbbenünk e nagy sorozat halatára és erőnk tudatában is azt kérjük magunktól, vajon képesek leszünk-e arra, hogy ezt a temérdek szenvedő tételt ki egyenlítsük, sőt, hogy — jó gazdának megfelelően — nyereség-

gel zárjuk le azon vállalkozást, melybe egyrészt a civilizatio, másrészt a kulturátlanság elismert prototypusai akarunk ellenére belekényszerítettek.

Mielőtt erre felelnék, az óvatos üzletember példáját követve, kizárjuk azon kedvező eshetőségeket, melyek győzelmes hadjárat nyomában járnak. Tehát még az u. n. hadi sarc lehetőségével se számolunk, a mely a hetvenes évek német-francia mintájára, ma már polgárjoggal bír, hanem csupán azon értékeket soroljuk fel, melyek az irdatlan „követel” rovattal szemben a „tartozik” oldalon föltétlenül javunkra könyvelhetik. é

Igaz, hogy ezen értékek rendes mérték és számtani szabályok szerint pénzben nem fejezhető ki, de a népek története bizonyítja, hogy ezek nélkül a legnagyobb birodalom, a legtöbb embert számláló állam sem állhat fen, viszont azok birtoklása a legkisebb állami alakulatokat is erőssé, gazdaggá és érinthetlenné teszi.

Első legnagyobb értékünk a „tartozik” oldalon: **Nemzetünk el- és felismerése az egész világ által.** Gondoljunk csak vissza, hogy minő nyomtalanul szerepeltünk az osztrák-magyar birodalom fogalmában, hogy az utazó közönség a mi szép fővárosunkat mint a balkán kezdet háttérjéjét ismerte, hogy mint a kanászok és jogászokból, paprika és karikásból összeverődött exotikus nép léteztünk a kulturvilág képzeletében és hogy midőn két óráig magyarogtunk a grande nation valamelyik komoly tagjának a dualizmust s annak keretében a mi egyenértékűnk, akkor a megértés rendesen úgy nyilatkozott meg, hogy az illető azt mondta: eh bien vons étez autrichien!

Ezen szomorú multtal szemben mit látunk ma? Az egész világ ismeri a magyart. Politikai megbízhatóság, államfentartó bölcsesség és felül nem multható harci erények ideáljait látják benne. Még pedig nemcsak dicső szövetségesünk, hanem ellenfeleink is. És ha egyszer elérkezik az üdvözítő béke szentséges napja, büszkén és önértékesen járhatjuk be az egész világot, a magunk faji mióváltára támaszkodva kereshetjük a nemzetgazdasági összeköttetéseket és az érvényre jutó táblabírói derűs bölcsességgel várhatjuk be más országok ideseregülő honosait, hogy az 1000 éven át nem méltányolt, a mívelt nyugat által mindig csak ütközőnek használt magyart — a maga otthonában — megismerjék.

Gazdaságosság javulása. Ugy éltünk, mint eldorádóban. Ki gondolt a holnapra? Felemésztettünk mindent, amit megkerestünk. Többet kerestünk nem

vagyon gyűjtésére, hanem állati igényeink fokozására használtuk. Tessék csak most körülnézni.

Hogy vigyáz mindenki a kezéhez jutó garasokra! Milyen szépen megtudunk lenni minden napi vigalom vagy szórakozás nélkül! Milyen jól ízlik a krumpliceves ott, ahol ezelőtt göröcsöket simuláltak még a croquet-megisméltése ellen is. Hová lettek a dicső nagyságák, akik csak bécsi és párisi „szalonyokból” tudtak öltözködni és lesajnálták azokat, akik valamelyik házi varrónő remekében mertek valahol megjelenni.

Ennek révén tapasztalat utánján megismerjük, hogy kevesebbet fogyaszthatunk, olcsóbban öltözköhetünk, még jobban érezzük magunkat és egy kis pénzmagot is tehetünk félre. Megtudjuk, hogy nem kell az életünket könyvre berendezni, hogy a „hitel” folytonos igénybevétele folytán mindig silánvabb árut kapunk, hogy a jobban situált ismerősök a giro vezetés költsége miatt kerültek bennünket!

Ezen megismerések révén megkezdődik azon közgazdasági folyamat, amely ezt a derék államot nemcsak i deális és etikai, de materialis alapon is a legelső közé emeli.

A subjectivismus le- és az objectiv nézpont feltünése. Nálunk eddig minden személyi kultuszon alapult. Ha valakinek sok pénze, vagy nagy hatalma, vagy jól bélélt kellemetlenkedő természete volt, karriert csinálhatott. Az ördög se nézte belértékét. Pénze volt, tehát körülményorálták, hatalma volt, tehát körülnyeltek, kellemetlenkedő volt, tehát körülalkudták.

A jövőben mindennek vége. A pénzről tudjuk már, hogy az nem mindhető. A legnagyobb fogalom e téren: Anglia. És mit látunk? Hogy a tárgyilagosságon alapuló fejlődött német birodalom az ő nagy morális erejével frontot csinál ellene. A legkisebb fogalom: egy kilo kenyérliszt. Ha nincs meg, valjon mit ér ezer korona az éhez zsebében.

A hatalom? A légi iárművek és a vizalattjárók nemcsak minket, hanem az ententebeliakat is megtanítottak arra, hogy nincs abszolút hatalom. Tehát midőn mi az életben egy-egy kis király előtt térdet, fejet hajtottunk, **nem a tényleges, hanem a vélt belértéknek hódoltunk.** A nagy háboru egyes fejleményei megtanítottak arra, hogy nem a külsőségben jelentkező alaki, hanem a lényegben mutatkozó benső és valódi érték irányadó minden tekintetben. A nagy dolgokban bebizonyult ezen tanítás apránként le fog szűrődni a mi közgazdasági és közigazgatási életünkre is. Be fog következni azon várva-várt időszak is, ahol a közéletet is társadalmat belső

értékkel bíró egyének és nem gólemek fogják irányítani.

Szerepelni fog tehát mérlegünkben a „tartozik” rovaton: A magyarság dicsősége, helyes és gazdaságos életmód, a valódi

értékek érvényesülése.

És most azt kérjük, hogy ilyen mérleg tudatában, nem teljes bizalommal kell-e tekintnünk a magyarság második ezeréve elé?

Felhívás az összes szabadságolt katonákhoz.

A cs. és kir. kassai hadkiegészítő parancsnokságnak 95. kat. 1915. számú megkeresése folytán felhivatnak a város területén tartózkodó összes, a legénységi állományhoz tartozó katonai személyek, hogy a birtokukban levő igazolvánnyal, orvosi bizonyítvánnyal vagy egyéb szabadságolási okmányokkal

összeírás végett

folyó évi március 10-ik napján a katonai ügyosztályban okvetlenül jelentkezzenek, mivel folyó hó 13-án délután 2 órára Kassára mindenkinek be kell vonulnia, bármilyen okból tartózkodik itthon.

Mindazok, akik nem jelentkeznek és folyó hó 13-án be nem vonulnak, továbbá, akik igazolatlanul tartózkodnak a harcterről távol, — kinyomozás után — mint szökevények elfogatnak és hadi törvényszék elé állíttatnak.

Mindazon egyén, aki be nem jelentett katonai személyeket szándékosan magánál elrejt, vagy azok bejelentését a hatóságnál elmulasztja, a szökés büntetésének elpalástolása miatt bűnrészessé válik és mint ilyen, ugyan csak a bíróság útján lesz felelősségre vonva.

Miskolc, 1915. március hó 6.

Kalás, rendőrkapitány.

Hegedüs Lóránd holnapi előadása.

Hegedüs Lóránd, az Országos Hadsegélyező Bizottság tagja, ma este érkezik városunkba dr. Szentpáli István képviselő társaságában. — Nagyszerű előadását holnap délelőtt 11 órakor tartja meg a városházán. — Előadásának különös érdekességét kölcsönöz, hogy a háboru okozta közgazdasági kérdéseket fogja tárgyalni, amelyeket ma mindenkinek ismernie kell. Az előadásra a belépti díj 1 korona, melyet az özvegyek és árvák javára fordítanak.

A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti a kereskedő és iparos közönséget, hogy dr. Hegedüs Lóránd orsz. képviselő, a kiváló költő és hadi jótékony célra f. évi márc. hó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében előadást tart. A Kamara kéri a kereskedő és iparos közönséget, hogy az előadásra, mely a háboruval kapcsolatos közgazdasági, de általában az egész közönséget érdeklő tárggyal foglalkozik, megjelenni sziveskedjék. Az előadás belépti díja egy korona.

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolcra, Csabai-utca 2. szám alatt mindszent templom mellett megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

HIREK

— **Nyilvános köszönet.** A létesítendő Augusztus-Egyesület világtalan és rokkant hős katonák menházának javára a Miskolci Takarékpénztár Irazgatóság száz koronát volt keves adományozni. Azon nemes cselekedetért, hogy uttörő munkájában segítségünkre sietett, fogadjon leghálásabb köszönetem nyilvánítását. özv. báji Patay Gyuláné.

— **A miskolci izr. hitközség** e hó 7-én, vasárnap ejti meg képviselőtestületi tagválasztását a Kazinczy-utcai tanácsteremben. A választás délelőtt 9 órakor kezdődik és délután 4 óráig tart.

— **Egyetemi tanárok Miskolcra.** Dr. Tarnay Gyula főispán, miniszteri biztos a Miskolcra külön eredményel működő megfigyelő állomás szakértői felülvizsgálásra meghívta dr. Gozon László és báró Korányi. Sándor egyetemi professzorokat, akik közül dr. Gozon már eleget tett a főispán meghívásának és megtekintette a megfigyelőt, báró Korányi pedig levélben tudatta dr. Tarnay Gyulával, hogy alkalmas időben szintén eleget tesz a meghívásnak és meglátogatja a miskolci egészségügyi intézményeket.

— **Háborus gazdasági törvények és rendeletek.** A Magyar Vámpolitikai Központ Háborus gazdasági törvények és rendeletek 1915 február 20-ig cím alatt könyvet adott ki, mely tartalmazza az összes eddigi moratórium- és vámügyi rendeleteket, tájékoztat a külkereskedelmi, kiviteli viszonyokról s a gyakorlatban kereskedő és iparos közönségünknek jó szolgálatot tehet. A könyv megrendelhető a miskolci Kereskedelmi és Iparkamaránál 2 koronáért.

SZINNHÁZ.

MŰSOR:

Vasárnap délután: Mozitündér, este: Peleskei nótárius.

Meghíusult orosz előretörések Pietrokownál

Az oroszok súlyos veszteségei Oroszlengyelországban.

ESTI TÁVIRATOK

Kína elfogadta Japán feltételeit.

London, március 6. A Times jelentí: A kina-japán tárgyalásokat tegnap folytatták. Kína elfogadta Japán követelését, hogy a Liaotung félszigeteken levő bérelt területek, ugyszintén Port-Arthur és Danlys bérletét 99 évre meghosszabítják.

ÉJFÉL UTÁN

Összeomlott orosz támadások.

Az oroszok súlyos veszteséget.

Hivatalos jelentés.

Berlin, március 6. A nagy főhadiszállás jelentí: Nyugati hadszíntér: Az angoloktól Yperntől délnyugatra ellentámadással elragadtunk egy lövészárkot. A franciák kísérletét, hogy a loretii magaslaton tőlük elfoglalt hadállásból kiszorítsanak bennünket, meghíusítottuk és a támadásokat visszavertük. Ötven franciát elfogtunk. Champagneben a franciák Perthesnél és Lemesninel támadásaikat folytatták. Az összes támadásuk balul ütöttek ki. Perthesnél öt francia tisztet és száznegyven lönyit francia legénységet elfogtunk. Az ellentámadásban elragadtunk tőlük egy kis erdőt Perthesnél északra. Sikertelenül folytak a franciáknak Vanguoisnál és Cousenvonyál, valamint Badonville-től keletre és Perthesnél északke-

letre levő állásaink ellen intézett támadási kísérlet. Keleti hadszíntér: Miután Grodnótól nyugatra levő erdős területen és Augusztov körül szerzett összes hadi zsákmányunk biztos helyen van, anélkül, hogy az oroszok erélyes ellenrendszabályaik ellenére is ezt megakadályozhatták volna, eddig ott alkalmazott csapataink most már más hadműveletekre állanak rendelkezésre. Ezenkívül Grodnó körül és Lomzánál nem fordult elő nevezetesebb dolog. Az oroszoknak Prasznisztól északkeletre ellenünk intézett támadással, az ellenség súlyos veszteségei mellett, összeomlottak. Plocktól északra az orosz támadásokat visszavertük. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Meghíusult orosz előretörési kísérletek.

Hivatalos jelentés.

Budapest, március 6. (Hivatalos.) Az oroszok részleges előretörései Lengyelországban a Piotrkíwtól keletre fekvő szakaszon hatásos ágyutüzünkben meghíusultak. Egyébként ezen és a nyugatgalíciai arcvonalon említésre méltó esemény nem történt. A Kárpátokban a har-

cok néhány magaslati állás birtokáért még tartanak. Az időjárási és a látási viszonyok nagyobbára kedvezőtlenek. Délkeletgalíciai harcterületen az utóbbi idő eseményei után átmenetileg nyugalom állt be. Hőfer, altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Görög lecke Oroszországnak.

Budapest, március 6. A Magyar Távirati Iroda jelentí: A Neues Wiener Journal jelentése szerint a görög minisztertanácson valószínűleg katonai intézkedésekről tanácskoztak, melyek-

kel a belső nyugtalanságot fékentartani és a fegyveres semlegességet hatályossá tenni iparkodnak. Athénben általános fel-tűnést keltett Venizelosz lapjának egyik cikke, mely azt mond-

ja, hogy Oroszországnak tudnia kell, hogy a Dardanellák kérdése az összes európai államok érdekkörébe tartozik.

Megsemmisültek Antiváriban a puska- és élelmiszer raktárak.

Budapest, március 6. A Magyar Távirati Iroda jelentí: Antivári bombázásánál a puska-

porraktár és az élelmiszerraktárak megsemmisültek.

Hatástalan a Dardanellák bombázása.

Megfeneklett francia hadihajó.

Budapest, március 6. A Magyar Távirati Iroda jelentí: A Dardanellák ostromában részt vett nagy francia hadi hajó De-degacsnál megfeneklett és elsüllyedt. A Dardanellák tegnapi és mai bombázása hatástalan volt. Egy szalonikibe visszavonult hadi hajó súlyos sérülést szenvedett. A Tanin jelentése szerint még hét hadi hajó sértült meg.

Calais bombázása.

Budapest, március 6. A Magyar Távirati Iroda jelentí: Calais Zepelinek újra eredményesen bombázták.

Heves akció Lombardzyde ellen.

Budapest, március 6. A Magyar Távirati Iroda jelentí: Lombardzyde ellen heves akció indult meg az angol flotta részvételével.

Szabadságolás a vetési és szőlőművelési munkák elvégzésére.

Budapest, március 6. A Hivatalos Lap holnapi száma közölni fogja, hogy a tavaszi vetési és szőlőművelési munkák elvégzése

sére a hadvezetőség a nélkülözhetőség arányában bizonyos számú katonát szabadságot fog.

Hollandia nem szállít árut Amerikába.

Budapest, március 6. A Magyar Távirati Iroda jelentí: A hollandi hajóstársaságok a német-magyar-osztrák áruknak Amerikába való szállítását fel-függesztették.

A görög kormány lemondott.

Budapest, március 6. A Magyar Távirati Iroda jelentí: Athénből jelentik, hogy Venizelosz a kamarában bejelentette a kormány lemondását, miután a király nem helyesli a kormány politikáját.

Az athéni koronatanács a semlegesség mellett döntött.

Budapest, március 6. A Magyar Távirati Iroda jelentí: Az athéni lapok írják, hogy a koronatanács kimondotta a semlegességet.

Minisztertanács Londonban.

Budapest, március 6. A Magyar Távirati Iroda jelentí: A ma tartott londoni minisztertaná-

cson körvonalazták a Németország elleni támadó intézkedéseket

A talált katonai tárgyak beszoigáltatása.

A m. kir. kormánybiztos ur 666-1915. számú rendelete értelmében felhívom a város közön-

ségét, hogy a községekben, majorságokban, pusztákon visszahagyott vagy bitangóságban talált, eltévedt, befogott lovak és vágómarhákat, valamint minden talált katonai felszerelési tárgyat, fegyvert, ruházatot a legközelebbi parancsnokságnak,

vagy a rendőrkapitányi hivatalnak haladék nélkül szolgáltatásukba, mert mindazok, akik az ily állapot vagy cikkeket be nem szolgáltatják, az 1878: V. t. 265. szakaszában foglalt vétségüket követik el és megfelelő szigorral büntetendők.

Miskolc, 1915. évi március 4.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

A kukoricáról.

Március 25-ig maradnak a 27-30 koronás árak. A február 23-ig kötött család szerződések érvénytelenek. Slessenek a tulajdonosok önként felajánlani a kukoricát. Március 15. után következik a zár alá vétel és a rekvirálás.

Ma már országszerte mindenhol ismeretes a kormány az az intézkedése, hogy mindazok a termelők, akik meglevő kukoricakészletüket vagy annak egy részét eladásra az Országos Gazdasági Bizottságnak február 23-ától március hó 1-ig önként, magukszántából felajánlották, az eladott kukoricáért kedvezményes árakat kapnak. Még pedig 27-30 koronát métermázsánként.

Ehhez a rendelkezéshez most legutóbb még két újabb kormányintézkedés járul.

Egyik az, hogy az önkéntes felajánlás idejét a földművelésügyi miniszterium március 15-ig meghosszabbította, ami azt jelenti, hogy addig az idig maradnak érvényben a kedvezményes (27-30 koronás) árak.

Másik intézkedés az, hogy a kormány elrendelte a március 15-ikére után bármelyik az országban található kukoricának zár alá vételét. Ez meg nem egyéb, mint az első lépés a rekviráláshoz. He pedig erre kerül a sor, akkor magától értetődleg a rekvirálás a már megállapított maximális áron történik, vagy 7-8 koronával alacsonyabb áron, mint amennyit a kukoricáját március 15-ig önként felajánló tulajdonos elérhet, ha a feleslegét a hatóságnak adja el.

Ezen kettős intézkedéssel áll azonban összefüggésben még egy harmadik kormányrendelet is. Az nevezetesen, hogy érvénytelen a kukoricára vonatkozó minden olyan adás-vételi szerződés, mely február 15-től február 23-ig költött időközben az eladók kijátszására számítva, a vevő részéről azzal a céllal kötött, hogy a tulajdonostól a kedvezményes árnál olcsóbban vásároljon kukoricát 27-30 koronás árban ajánlja fel az Országos Gazdasági Bizottságnak.

Az ilyen spekulációs ravaszsgából létrejött szerződések érvénytelenek. Ellenben érvényes az olyan eladás, mikor valaki — bármilyen okból is — hízalási célokra vette a kukoricát. Ugyiszint érvényes akkor is, ha a vevő már átvette és elszállította az eladótól a kukoricát.

Mind ezeknek a kormányintézkedéseknek magyarazata és jelentősége a következő:

A kedvezményes árak megállapításáról szóló rendelet a háborús körülmények folytán az ország sok részében különösen távolabbi részeibe késedelmesen jutott el. Ebben Budapesten azon melegeben megtudták az összes üzerek és gabonakereskedők. Táviratban meg telefonon azonnal utasították a hat vidéki ügynökeiket: vásároljanak mentül több kukoricát olyan tulajdonosoktól, akiknek még seitelmiük sem volt arról, hogyha magukszántából felajánlják eladásra kész kukoricájukat, akkor 27-30 K-t kaphatnak métermázsájáért. Adták hát jóhiszeműen az árut olcsóbban az ügynököknek, akik viszont azonnali felajánlották a megszábotott magasabb árban a Gazdasági Bizottságnak. Hát ezt a csunya nyeresékedési manipulációt semmisíti meg a kormány, mikor kimondja, hogy az efféle kötés érvénytelen. Azért, kinek még tényleges birtokában van a kukoricakészlet, vagy egyáltalában van kukoricája, az még mind jól járhat, mert az újabb intézkedés szerinti március 15-ig felajánlhatja és akkor megkapja a kedvezményes 27-30 koronás árakat. Azonáltal azonban már követk a zár alá vétel, esetleg a lefogalás, amikor aztán jóval olcsóbban lesz kénytelen kukoricáját átengedni a közecsnak.

Minden tulajdonosnak saját érdekében áll tehát, hogy az üdvös kormányintézkedéseknek fontosságát megértse s maga jószántából ajánlja fel a tengeriút addig, amíg lehet, tehát e hónap 15-ig mert a 27-30 koronás tengeri ár bizony jobb, mint a nyolc koronával kisebb

REGÉNY.

BLOKAD!

ANGLIA KIÉHEZTETÉSE.

Irta: Conan Doyle.

Angolból fordította: dr. Vörös László.

16
Öt mértföldnyire volt tőlem, a mikor lemerültem, hogy aztán neki támadjak. Számításom pontosan bevált. Fölemelkedésünk pillanatában pont az oldalába lőttük a torpedót. A viznyomás elsodort bennünket. Lesüljedtem és láttam a periszkópomon át, a mint az Olympic elfeküdt. Halálosan találtuk. Lassan kezdett süllyedni és volt idő rá bőségesem, hogy az embereket megmentsem. A tenger hemzsegett a mentősönakoktól. Három mértföldnyire távozva, megint fölemelkedtünk. Szédítő látvány volt, amint az óriás hajó — most már orrával előre bukva — merült lefelé. Aztán szörnyű robbanás: egy kéménye légbre repült. Tulajdonképen éljeneznünk kellett volna örömmünkben, de bizony egvikünknek se volt kedvünk rá. Tengerészek vagyunk testestől-lekéstől és fáj a szívünk, amikor egy ilyen pompás hajót látunk elmerülni, mint valami törött tojáshejat.

Szinte rosszkedvűen adtam parancsot az indulásra: embereim mihamar a helyükön állottak és haladtunk tova, északnyugat felé. Land's End-et megkerülve, felhívtam szikratávíróval két társ-naszádomat s másnap Hartland Point-nél találkoztunk, Bideford-Bay déli csucán. E pillanatban a csatornában tiszta volt tőlünk a levegő, de ezt az angolok nem tudhatták és sejtettem hogy az Olympic katasztrófája egy-két napra megállítja a hajóközlekedést.

(Folytatjuk.)

Színház.

— **Gülbaba.** A magyar operettirodalom egyik legsikerültebb alkotását, a Gülbábát elevenítette fel ma este a színházulat. A kedves meséjü, hangulatos operett kitünő szereposztásban és ügyes rendezésben került előadásra. A közönség sok tapsal jutalmazta a színészek nívós játékát. A darabot hétfőn megismétlik.

Butorozott szoba kiadó.
Cím a kiadóban.

Apróhirdetések.

— **Elárusító nők** kerestetnek a vasuti vendéglő új elárusító helyiségébe. Előnyben részesülnek a katonák özvegyei vagy a kiknek férjük a haretáren van. Bővebbet a vasuti vendéglőben.

— **Házvezetőnő** kerestetik, aki a főzésben és minden házi teendőkben jártas. Ajánlatok vagy jelentkezések délután 4 és 6 óra között Kossuth-utca 6. sz. alá kéretnek.

Apollo

nagy mozgószínház
Weidlich-palota.



Március 6-án és 7-én:

Az első Steinhardt-film

Dódi karriérje

Bohózat 5 felvonásban.

A címszerepben

Steinhardt Géza

Előadások kezdete: délután

4, 6 és este fél 9 órakor.

Vasárnap: délután fél 3, fél

5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

Lapelárusítók:

fiúk, leányok, férfiak vagy asszonyok magas jutalék mellett

felvételnek

Groszman Jágó hirdapállalatában.

Amennyiben a

HALTENBERGER-FÉLE

kassai ruhafestő-, vegytisztító- és gőzmosógépek jelenleg is teljes üzemben van

RUHÁK, FÜGGÖNYÖK GALLÉROK és KÉZELŐK

a szokott módon tisztíthatók.

Gyászesetben ruhák soronkívül festetnek feketeire.

Átvételi üzlet: MISKOLCZON, Széchenyi utca 60. szám.

Apolóni képeny Apolóni kötény Apolóni fejkendő Apolóni karszalag Apolóni telekmelegítő

legolcsóbb árban kapható

a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolc, S. echenyi u. 4. (Koronával szemben)

Uránia

nagy mozgószínház
Széchenyi-utca 100. szám.

1915 március hó

6-án, szombaton,

7-én, vasárnap.

Naponta 3 előadás!

GÓLEM

Fantaszlikus filmjáték

5 felvonásban.

Főszereplő:

PAUL WEGENER

a berlini Deutscher Theater tagja

Rendes helyárak.

Kedvezményes és félhelyáru jegyek

csak a délutáni előadáshoz adhatnak ki.

Előadások kezdete: d. u

4, 6 és este fél 9 órakor.

Vasárnap d. u. fél 3, fél 5,

este fél 7 és fél 9 órakor.

Fa- és kőszéneladás

Érteitem a n. é. közönséget, hogy a volt Wechsler Sámuel utóda

fa- és kőszénüzletben,

mely jelenleg saját tulajdonom, minden időben úgy elsőrendű porosz szén, mucsonyi barnaszén, arvini koksz, va amint hasá- és aprított bükk-, tölgy- és dorongfa a legjutányosabb áron kaphatók. Kivanatra házhoz szállítatik.

Tisztelettel

Kesztenbaum Miksa

Vay ut 3. Telefon 112

Egy 2-3 középiskolát végzett flu nyomdász tanulóknak

felvétetik

Klein és Ludvig nyomdájában.

Két tágas udvari szoba, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Hunyadi-utca 58.